

ИСТРАЖИВАЊЕ ПОКАЗАЛО ДА РОДИТЕЉИ ИЗ НИКШИЋА И ПОДГОРИЦЕ ИМАЈУ ПРЕДРАСУДЕ О НАРКОМАНИЈИ

# СВЕ ДРОГЕ ВОДЕ У ПРОПАСТ

Тек сваки дружи исправно сматра да је наркоманија болест. Одрез током празника

**ПОДГОРИЦА** - Родитељи у Подгорици и Никшићу заинтересовани су за тему наркоманије и у великој мери свесни ризика у одрастању деце, али и даље имају предрасуде о тој појави, показало је истраживање Специјалне болнице за болести зависности „Vita“ из Новог Сада.

Истраживање је спроведено у октобру и новембру у Подгорици и Никшићу на узорку од 152 родитеља деце

## РАЗГОВОРИ

**ВЕЛИКА** већина родитеља и у Подгорици, 79 одсто, и у Никшићу 76 одсто, заинтересована је за проблем наркоманије, а имају активну комуникацију са тинејџерима на ову тему: у Никшићу 84 одсто, Подгорици 82 одсто.

узраста од 12 до 19 година, а из те установе указују на потребу појачаног одреза током празника, када је, како су навели, злоупотреба психоактивних супстанци у порасту.

- Типичне предрасуде о наркоманији су и даље доминантне што говори о квалитету информисаности, а за по-



следству најчешће има погрешан избор у решавању проблема уколико је до њега дошло - објаснио је аутор пројекта и директор болнице „Vita“ Милан Власављевић.

Тек сваки други родитељ доживљава наркоманију као болест, а свега 62 одсто родитеља сматра да је за решавање тог проблема потребна

стручна помоћ, навели су из новосадске болнице.

Подгорички родитељи далеко боље препознају прибор за злоупотребу марихуане, 57 одсто испитаних, и хероина 30 одсто, у односу на родитеље из Никшића - 32 и 23 одсто.

Зато су Никшићани знатно опрезнији према проблему наркоманије - чак 86 одсто ро-

дитеља из овог града би детету забранило контакт са особом која (зло)употребљава дрогу, а у Подгорици само 65 одсто, показало је истраживање.

Најизраженија предрасуда у Никшићу је да наркоманија није болест и само 38 одсто сматра да јесте, а у Подгорици је најизраженија погрешна подела дрога на „лакe“ и „тешке“.

Само 28 одсто има јасан став да све дроге воде у зависност, показало је истраживање. Из Специјалне болнице за болести зависности наводе да промене у понашању, као што су склоност лагању, варању, крађи, напуштање стирних пријатеља, поседовање веће количине новца, не може са сигурношћу да укаже на злоупотребу дрога, али може да упозори и наведе на опрез.

У такве знакове спада и склоност безразложним налетима смеха, честа и безразложна љутња, насилничко понашање, раздражљивост и тајанственост, избегавање разговора о дрогама, смањена мотивација, недостатак енергије и самодисциплине, незаинтересованост за раније активности и хобије.

Знаци упозорења су и опадање школског успеха, као и физичко пропадање - тешкоће у памћењу и концентрацији, слаба координација покрета, исповезани и нејасан говор, запуштање личне хигијене, закрваљене очи, изразито проширене или изразито сужене зенице, поремећај ритма спавања и исхране, губитак телесне тежине, умор или хиперактивност. ■

ПРЕМА ИСТРАЖИВАЊУ „ВИТЕ“ РОДИТЕЉИ  
ТИНЕЦЕРА ОЛАКО СХВАТАЈУ ПРОБЛЕМ  
НАРКОМАНИЈЕ



Влаисављевић

## Никшићани не брину због дроге

● Из специјалне болнице апелују на појачан опрез током празника када је у порасту злоупотреба психоактивних супстанци



Родитељи у Подгорици и даље у значајној мјери олако схватају проблем наркоманије. Тек сваки други доживљава наркоманију као болест, а свега 62 одето сматра да је за рјешавање проблема потребна стручна помоћ, показали су резултати истраживања Специјалне болнице за болести зависности „Вита“ из Новог Сада. Истраживање је спроведено у октобру и новембру у Подгорици и Никшићу на узорку од 152 родитеља дјете узроста од 12 до 19 година. Из специјалне болнице указују на потребу почаљаног опреза током празника, када је, како сматрају, злоупотреба психоактивних супстанци у порасту.

– У складу са тим је и мањак опреза изражен у резултатима. Тек 65 одето испитаних родитеља из Подгорице бранило би дјети контакт са неким ко злоупотребава дрогу. Никшићани су знатно опрезнији према проблему наркоманије – чак 86 одето родитеља из овог града би дјетету забранило контакт са особом која злоупотребава дрогу. Подгорички родитељи далеко боље препознају прибор за злоупотребу марихуане, 57 одето испитаних, и хероина 30 одето, у односу на родитеље из Никшића 32 и 23 одето, показало је истраживање.

Већина родитеља у Подгорици, 79 одето, и у Никшићу 76 одето, заинтересована је за проблем наркоманије, а имају активну комуникацију са тинејџерима на ову тему.

– Најизраженија предрасуда у Никшићу је да наркоманија није болест и само 38 одето сматра да јесте, а у Подгорици је најизраженија погрешна поједла дрога на „лаке“ и „тешке“. Само 28 одето има јасан став да

## Знаци злоупотреба

Из болнице „Вита“ објашњавају да су очигледни знаци злоупотребе дрога посједовање прибора као што су луле, ризле, ампуле и мале бочице, капи за очи, шприц, игле, нагореле кашике или чепови боца, вата... – Очигледни знаци злоупотреба су и посједовање различитих врста таблета, бијели до смеђи прах, суво лишће, сјеменике, непознате биљке у баштама, перфорирани комадићи папира с цртежима, боце алкохолних пића, лијепак или плин за упаљаче који брзо нестаје, наводи се у саопштењу.

## Предрасуде доминантне

У истраживању се наводи да су типичне предрасуде о наркоманији и даље доминантне, што говори о квалитету информисаности.

– То за последицу најчешће има погрешан избор у рјешавању проблема уколико је до њега дошло, наводе у „Вити“.

све дроге воде у зависност, наводи се у саопштењу аутора пројекта и директора болнице „Вита“, Милана Влаисављевића.

Никшићки родитељи, како истичу, реалније процјењују ризик да наркоманија може свакоме да се деси – 71, а у Подгорици 67 одето.

Иако родитељи у значајној мјери препознају три показатеља злоупотребе дроге, у Подгорици 76 и Никшићу 64 одето, и даље је ниво препознавања прибора за злоупотребу дроге доста низак, саопштили су из „Вите“.

Из специјалне болнице наводе да промјене у понашању, као што су склоност лагању, варању, крађи, напуштање старих пријатеља, посједовање веће количине новца, не може са сигурношћу да укаже на злоупотребу дрога, али може да упозори и наведе на опрез.

– У такве знакове спада и склоност безразложним налетима смјеха, честа и безразложна љутња, насилничко понашање, раздражљивост и тајанственост, избјегавање разговора о дрогама, смањена мотивација, недостатак енергије и самодисциплине, незаинтересованост за раније активности и хобије, објашњавају у „Вити“.

Како додају, знаци упозорена су и опадање школоког успјеха, као и физичко пропадање – тешкоће у намјењу и концентрацији, слаба координација покрета, неповезан и нејасан говор, запунтање личне хигијене, закрвављене очи, изразито проширене или сужене зенице. На опрез указују и пореметан ритма спавања и исхране, губитак тјелесне тежине, умор или хиперактивност.

– Истраживање је показало да постоји заинтересованост родитеља за тему наркоманије, а самим тим и већа свијест о присутности тог ризика у одрастању дјете. Те чињенице представљају превентивни потенцијал које би друштво требало да подржи и даље развија, сматрају у „Вити“.

M.M.K.